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Úvodní slovo starosty
 Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou další souhrnné vydání našeho Milešovického zpravodaje za celý
rok 2021. 
V tomto  textu  úvodního  slova  bych  tentokrát  nerozvíjel  nějaké  konkrétní  a  už  vůbec  ne
informační či výchovné téma, i když důvody a prostor zde bych pro to měl. 
To proto, že si myslím, že bude lepší se zde věnovat něčemu nezávaznému, zábavnému,
zkrátka  něčemu,  co  alespoň  trochu  v této  neutěšené  době  pobaví,  přivodí  úsměv  nebo
alespoň trochu zlepší náladu. 
Poslední  téměř  dva  roky  slyšíme  ze  všech  stran  skloňovat  slova  jako  opatření,  zákazy,
zákony související s onemocněním Covid 19 – asi nejsem sám, kdo toto slovní spojení a vše
co s ním souvisí, nemá vůbec rád a proto, pokud to bude nezbytně nutné, použiji v dalším
textu jen C19.
Pojďme se ale společně ohlédnout za téměř již uplynulým rokem 2021 a podívat se na souhrn
konaných akcí a aktivit. Myslím, že i přes všechna omezení kvůli C19 se nedá říci, že by toho
bylo málo! Ovšem také bych chtěl zmínit, že v tomto roce se udály nejen veselé, ale i jiné a
bohužel pro některé z nás i velmi smutné události.

Ale teď už k obsahu. Na následujících stránkách naleznete od konkrétních autorů zprávy,
informace a fota z letos konaných akcí  nebo aktivit  ať už od pracovníků OÚ, příslušných
spolků a vůbec lidí,  kteří  se angažují  a snaží se pro dění a život  v naší obci  něco dělat.
Většinou se jedná o jen několik, stále stejných lidí, kteří na úkor svého volného času a rodiny
věnují  svoje  úsilí  a  mnohdy  i  svoje  prostředky  na  zrealizování  těchto  veřejných  akcí  pro
občany včetně dětí, za což jim patří velký dík!

Závěrem bych chtěl všem popřát příjemné a klidné prožití vánočních svátků, také v novém 
roce přeji vám i vašim blízkým pevné zdraví, štěstí, vzájemnou lásku, úctu a doufám, že příští
rok 2022 bude pro nás pro všechny alespoň o trochu lepší než rok letošní.

Ing. Bohdan Tišer, starosta

Informace obecního úřadu Milešovice

Komunální odpad
Poplatek za komunální odpad 600,- Kč/ osoba/ rok
Poplatek za psa 120,- Kč (za každého dalšího 200,- Kč)
Splatnost  poplatků  je  31.  března  2022.  Po  splatnosti  bude  postupováno  dle  platných
předpisů. Čím dál častěji se setkáváme s vymáháním poplatků i za předchozí kalendářní rok
a tím velmi nepříjemné komunikaci mezi obecním úřadem a občanem. Chceme se vyhnout
tvrdšímu opatření a tak doufáme, že si každý bude plnit své poplatkové povinnosti v termínu.
Občané,  kteří  se zde nezdržují  po celý  kalendářní  rok,  mohou zažádat  o osvobození  od
poplatku za komunální odpad nejpozději do 31. ledna 2022 s osobní žádostí a doložením
dokladu o platbě v jiné obci, či městě, nájemní smlouvou, apod. Po tomto datu se nebude
přihlížet k osvobození a částka se bude nárokovat.



Občané,  kteří  mají  v obci  nemovitost,  ve  které  se  neprodukuje  žádný  komunální  odpad,
mohou zažádat o osvobození od poplatku za komunální odpad nejpozději do 31.ledna 2022.
Po tomto datu se nebude přihlížet k osvobození a částka se bude nárokovat.

Stočné
Výše stočného je na rok 2022 vypočítána na částku 46,50,- Kč/m3 včetně DPH. Fakturace
probíhá dvakrát ročně, vždy v únoru a v srpnu. I tady upozorňujeme na splatnosti faktur. Není
nám  příjemné  vysvětlovat  Krajskému  úřadu  JMK,  jaké  kroky  podnikáme  při  vymáhání
pohledávek a zároveň i psát a doručovat upomínky, či se prosit o platbu. Ve výjimečných
případech  je  možná  domluva  o  pozdější  úhradě,  o  kterou  je  ale  nutné  požádat  včas.
V opačném případě je i zde možné přistoupit  k přísnějším opatřením. My ale doufáme, že
najdeme společné východisko z každé situace a věříme, že nám tu nebudou ležet faktury po
půlroční splatnosti.

Iveta Polanská, Ilona Ondrová

Knihovna
Ahoj, dobrý den, zdravím z knihovny,
rok se s rokem opět sešel a zase píšu článek za knihovnu. Letošní rok bylo otevřeno trochu
víc než ten loňský – už od května. Za toto období bylo půjčeno 401 knížek a aktuálně je 30
registrovaných čtenářů. V knihovně se nachází zhruba 2500 knih, ať už dětských nebo pro
dospělé. 
Tento rok byla uspořádána záložková soutěž. Ještě jednou děkuju všem dětem, které se
zúčastnily, vybrat tu nejhezčí záložku byl nadlidský výkon, všechny byly krásné. 
A ještě teď před koncem roku mi někteří z vás pomohli vánočně vyzdobit knihovnu. Moc chci
poděkovat těm, kteří si dali tu práci a něco vyrobili. 
S vámi všemi čtenáři jsem se ráda potkávala a věřím, že i v příštím roce se nad zajímavými
tituly knížek v knihovně zase sejdeme.
Přeji vám krásné vánoční svátky.

Simona jochová

 Základní škola a Mateřská škola Milešovice

Základní škola

Školní rok 2021/2022 jsme zahájili plni optimismu. Převládla všeobecná radost nad faktem,
že škola může být otevřená a my se společně můžeme potkávat. Po zkušenosti s distanční
výukou, která nevyhovovala ani dětem, ani učitelům, a už vůbec ne rodičům, všichni uvítali
možnost chodit do školy, i když s různými omezeními. Po třech měsících strávených ve škole
můžu říct, že opatření se jeví jako efektivní. I když se čas od času najde někdo, kdo musí do
domácí karantény, celkově se škola zavírat nemusí, a to je dobře. 
Od letošního školního roku se náš pedagogický sbor rozrostl o novou posilu. Do třídy třeťáků
a  čtvrťáků  přibyla  sympatická  paní  asistentka  Renáta  Holoubková,  která  má  bohaté
pedagogické zkušenosti. Přejeme jí, ať se jí u nás líbí.



Během  tohoto  školního  roku  se  i  navzdory  opatřením  podařilo  uspořádat  pro  děti  hned
několik akcí.  
Halloweenský den je již tradiční projekt, který si děti
i učitelé velmi užívají. Do školy přijdou děti v
strašidelném kostýmu a během dopoledne společně
plní soutěžní úkoly. Letos jsme soutěžili v týmech v
tělocvičně. Děti sbíraly body, za které si potom
mohly nakoupit různé drobnosti v obchůdku.
Troufám si říci, že se celé strašidelné dopoledne
velmi vydařilo a děti na něj ještě teď rády
vzpomínají. 
Projekt “Restaurace” na naší škole také našel své
pevné místo a děti se na něho každoročně moc těší.
Žáci třetích a čtvrtých tříd si pro mladší spolužáky
připraví drobné občerstvení, které poté o velké
přestávce “prodávají”. Podmínkou je, že děti musí
mluvit anglicky (zákazník i obsluha). Projekt
děti motivuje k aktivnímu používání anglického
jazyka a žáci si během něho osvojí klíčové fráze,
které jsou velmi užitečné při komunikaci v
zahraniční. 



S velkou  nedočkavostí  jsme očekávali  první
sněhové vločky. Děti každý rok soutěží v tom, kdo
přesněji  odhadne  datum,  kdy  bude  poprvé
sněžit. Kromě toho vědí,  že první  bohatá sněhová
nadílka  znamená,  že  vyrazíme  na  školní  zahradu
bobovat. Letos sněhu napadlo opravdu hodně, a tak
si děti sněhové radovánky užily dostatečně.  
Rozsvěcení  vánočního  stromu proběhlo  tradičně
první adventní neděli před budovou základní školy.
Děti  zazpívaly celkem  pět  písniček,  dvě  umělé  a
tři lidové koledy. Všechny děti se moc snažily a moc
hezky  zazpívaly  a  zahrály  na  hudební  nástroje.
Svým  vystoupení  zpříjemnily nedělní
podvečerní akci,  na které se sešlo velké množství
spoluobčanů.  Celá  akce  se  nesla  ve  velmi
přátelském duchu.  
3.12. se na naší škole konal Mikulášský den. Děti
přišly  oblečené  v  kostýmku čerta  nebo  anděla a
během  dopoledne  pracovaly  na  různorodých
úkolech  spojených  s  tématikou  svatého  Mikuláše.

Před obědem se ještě zúčastnily soutěží v tělocvičně, kde si mohly například vyzkoušet hod
bramborou do kotle nebo pekelné skákání. 
Ráda abych popřála všem dětem, jejich rodičům i svým kolegyním, ať si užijí krásné Vánoce
a do nového roku bych všem přála, aby byli hlavně zdraví. 

Jitka Hrnčířová, učitelka 

Mateřská škola

Opatření spojená s koronavirovou pandemií se letos nevyhnula ani naší mateřské školce. Už
koncem ledna jsme byli nuceni ji
uzavřít  kvůli  hromadné  nákaze
zaměstnanců i mnohých dětí. 
Celá  školka  byla  mimo  provoz
prakticky až do 10. května. Pouze
s pěti  předškoláky  jsme  naši
školku oživili o měsíc dřív. 
Celé  druhé  pololetí  se  tak  v MŠ
nekonaly  žádné  kulturní,
sportovní ani jiné akce.
Dokonce jsme už druhým rokem
nejeli  na  tradiční,  dětmi  i  rodiči
velmi  oblíbený,  školní  výlet  do
ZOO.  I  slavnostní  rozloučení
s předškoláky  proběhlo  bez
rodičů.



Školku  si  v loňském školním roce  děti  užily  velice  krátce,  proto  jsme prodloužili  alespoň
prázdninový provoz o jeden týden, a to až do poloviny července.

Nový školní rok 2021/22 jsme v září zahájili s optimismem a nadějí, že nás „zase nezavřou“.
Zatím fungujeme bez omezení, nicméně s dlouhotrvající vysokou nemocností dětí.  Kromě
kulturních akcí, které jsou pro děti zpestřením každodenních hrátek, umožňujeme rodičům
nechat  své dítě  vyšetřit  ortoptistkou (vyšetření  zraku).  Velký zájem je každoročně také o
logopedické vyšetření.
I přes ne úplně příznivou situaci, se letos mohou konat kulturní  akce, čehož jsme bohatě
využili.  V  hudebním  pásmu  „Ententýky“  plném  říkadel,  písniček  a  rozpočítadel  jsme  se
přenesli  do dob našich babiček a dědečků,  do dětství  bez televizí  a počítačů,  zato však
s kamarády a ochotou hrát si. Další dětmi oblíbenou akcí je muzikoterapie, letošní program
nesl  název  „O  malé  hvězdě“.  V listopadu  k nám  s veselou  pohádkou  „Krtek  a  zvířátka“,
zavítalo divadélko Rolničky.
Předvánoční atmosféru dětem navodil „Vánoční muzikálek“ pana Vojkůvky.

Avšak žádný z těchto programů nedokázal zažehnout jiskřičky v dětských očích víc, než první
sníh. Toho si děti užily jen 2 dny, než zase roztál.
Vánoční  fotografování  nám zajistila  paní  Borovičková  a  dokonce  se  letos  děti  dočkaly  i
Mikuláše.
A teď už všichni: „Těšíme se na Vánoce, nejkrásnější svátky v roce. Už, už aby tady byly, aby
se nám nezpozdily!“
Krásné Vánoce a mnoho pěkných, společných chvil v novém roce.
Važme si jeden druhého.

Jirka Daněk



Spolky a sdružení

Sbor dobrovolných hasičů Milešovic 

Mladí hasiči

Kvůli Vládním nařízením jsme měli
krátkou, ale i tak vydařenou sezonu
plnou skvělých výsledků.  
První schůzka proběhla až 21.5. a
hned další víkend jsme jeli na jarní
část okresního kola. Tyto závody se
skládají z více disciplín a to požární
útok, štafeta požárních dvojic a štafeta
4x60m s překážkami, k vůlí
omezenému počtu družstev na místě
konání se vynechali dvě a to požární
útok CTIF a štafeta CTIF. V požárním
útoku jsme skončili na 1. místě, ve
štafetě dvojic na 5. místě a na štafetě
4x60m s překážkami jsme obsadili 7.
místo. Celkově jsme na těchto
závodech obsadili pěkné 3. místo.  

Hned druhý den jsme jeli  na okresní  kolo  dorostu do
Pustiměře.  Na  těchto  závodech  jsme  měli  hojné
zastoupení  v jednotlivcích  a  to  v kategoriích  střední
dorostenci,  střední  dorostenky  a  starší  dorostenky.
Soutěžilo  se  v těchto  disciplínách:  testy,  100m
překážek, a dvojboj. 
Ve středních dorostencích vybojoval Michal Svoboda 1.
místo a tím pádem postup do krajského kola a Ondřej
Postbiegl skončil na místě 2., ve středních dorostenkách
skončila  Aneta  Jeřábková  na  1.  místě  a  rovněž
postoupila do Krajského kola a na místě 2. skočila Iva
Nestrojilová  a  ve  starších  dorostenkách  se  umístila
Eliška Jeřábková na 1. místě a doplnila tak naši výpravu
do krajského kola. 

Krajské kolo
Naši  dorostenci  zavítali  13.6.  na  Krajské  kolo  do
Hodonína. 
Na tomto  krajském kole  se  Michalovi  moc  nedařilo  v
běhu  100m překážek  skončil  na  5.  místě  ve  dvojboji
rovněž na 5. místě a na testech udělal chybu a ta ho
srazila na 6. místo. 
Zato  Elišce  a  Anetě  se  tyto  závody  vydařily,  Eliška
skončila v běhu na 100 m překážek na 2. místě a ve
dvojboji skončila rovněž na 2. místě Celkově skončila na



2. místě a její setra Aneta se umístila v běhu na 100m překážek na 4. místě a ve dvojboji na
2. místě. Celkově v tomto krajském kole skončila na 3. místě.

Soustředění
Po roční pauze jsme opět uspořádali
dětmi oblíbené soustředění. Které
proběhlo od 5.7. do 10.7. Tohoto
soustředění se zúčastnilo 15 dětí a 5
vedoucích a kuchař. Hned při příhodu
dětí jsme postavili stany a rozdělili je
do 3 skupin po 5. Každá skupina se
jmenovala podle barvy (bílí, červení a
oranžoví) každá skupina si musela
nakreslit vlajku a napsat svojí vlastní
hymnu. 

Hymna bílých: „My jsme ňácí vidláci, furt máme co na práci. Koně krmíme, krávy dojíme
a prasata sníme“.
Hymna červených: „Ahoj všichni my jsme rudí, bez talentu bez příchuti. Naše náramky
jsou červené a naše vlajky kreslené. A ten kdo to zkomolí bude škrábat brambory“.
Hymna  Oranžových:  „Fénixové  oheň  šíří,  mezitím co  vzduchem  víří.  Oplývají  všemi
cnostmi,  místo drápů ostré ostny.  Za úkoly splněné pár bodů dostaneme. Fénixové
super jsou a díky tomu vyhrajou“.

Toto rozdělení bylo kvůli celotáborové hře, kde buď celé týmy a nebo jednotlivci dostávali
body za různé umístění a také jsme
body  strhávali  např.  za  sprostou
mluvu.  Na  tomto  soustředění  byl
program  velmi  pestrý.  Hráli  jsme
různé dovednostní a vědomostní hry
a  také  uspořádali  pochod  podle
fáborků  a  azimutů.  Zpestření  nám
zajistili  naše  vedoucí  které  přivedly
koně, na těchto koních se mohli děti
povozit a také se o ně naučit starat. 
Dalším  zpestřením  byla  historická
skupina Lupus Albus. Tato skupina si
s sebou přivezla kovárnu kde si děti
vykovali  přívěšek,  také  si  mohli
vyzkoušet  střelbu  z luku  a  kuše  ke
kterým dostaly i výklad jak přesně je

používat a také v jakých bitvách a proč byli použity. 
Po večeři nám ukázali své šermířské dovednosti a dovolili dětem si obléct historické brnění a
dokonce  si  i  zašermovat,  jak  padla  tma  tam  nám  předvedli  dechberoucí  ohnivou  šou.
Předposlední  den soustředění  jsme provedli  vyhodnocení  celotáborové hry,  ve které bylo
umístění následující. 



První  místo  obsadili  červení,
druhé oranžoví a třetí místo bílí.
Také jsme se rozloučili  s dětmi,
kteřé  přecházejí  do  kategorie
dorostu.  Na  rozloučenou  jsme
jim  dali  různé  upomínkové
předměty.  A   aby  toho  neměly
málo,  tak  jak  se  setmělo,
zavázali jsme jim oči a odvezli je
mimo  tábor.  Podle  azimutu  a
orientačních  bodů   se  pak
museli  dostat  zpět  do  tábora.
Mezi  tím jsme se zbytkem dětí
hráli  různé  noční  hry  na
nedaleké louce. 
Tímto  soustředěním  jsme
zakončili  krátkou, ale zajímavou
sezonu 2020/2021. 

Novou sezonu 2021/2022 jsme zahájili 3.9. a to rovnou tréninkem na požární útok, protože 
jsme hned 11.9. jeli na závody v požárním útoku do Křižanovic.

Na těchto závodech jsme měli
celkem 3 družstva jedno mladší
a dvě starší.
Mladší zde skončilo na pátem
místě 
Jedno starší družstvo se
umístilo s neplatným pokusem
na posledním místě a druhé
družstvo předvedlo senzační
požární útok kterým pokořili náš
dosavadní rekord a zároveň
skončili na prvním místě. Tento
útok zvládly za neuvěřitelných
čas a to 15:09.

18.9. jsme zavítali na přebor jednotlivců do Vyškova. 
Na  těchto  závodech  se  běhala  především  disciplína  60m  překážek  a  vedlejší  disciplína
štafeta dvojic. 
V mladších žácích jsme měli pouze jednoho zástupce a to Elišku Matulovou která skončila na
13. místě.
Ve starších žácích jsme měli hned 5 zástupkyň a to Markétu Svobodovou, která skončila na
4. místě, Annu Roubíkovou, ta se umístila na 9. místě, Nela Poláčková obsadila 12. místo,
Marie Roubíková 13. místo a Krystýna Špačková skončila na 14. místě. Těchto 5 závodnic
běželo také štafetu dvojic kde skončily na 11. místě.
Po těchto závodech jsme se začali připravovat na podzimní část okresního kola. Na těchto
závodech se běží závod požární všestrannosti a také štafeta dvojic. 



Tyto  závody  se  konali  16.10.
V Kozlanech. Náš sbor na tyto
závody  vyslal  jedno  družstvo
mladších,  dvě  starších  a  7
dorostenců/dorostenek 
Mladší  skončila  v disciplíně
ZPV na 6. místě a na štafetě
dvojic na místě 10. místě.
Starší Milešovice 1 skončili na
4. místě a ve štafetě také na 4.
místě,  Milešovice  2  skončili
v disciplíně ZPV na 11. místě 
V kategorii  dorostu  už  jsou
jednotlivci  rozdělení  do
různých kategorií podle věku a
pohlaví. 

Střední dorostenci: Ondřej Postbiegl 2. místo, Gamba Vojtěch 7. místo 
Starší dorostenci: Michal Svoboda 1. místo 
Mladší dorostenky: Anna Roubíková 2. místo 
Střední  dorostenky:  Aneta  Jeřábková  2.  místo,  Markéta  Svobodová  3.  místo,  Veronika
Hroudná 4. místo.
Toto byli poslední závody pro ro 2021, z důvodu pandemie Coronaviru se zrušila Open liga
v uzlováni.
Také bychom chtěli  poděkovat všem příznivcům požárního sportu a zároveň popřát všem
pěkné a klidné svátky a šťastný noví rok . 

Jana  Floriánová, 

Jan Florián

Hasičský záchranný sbor
Dobrý den vážení občané.
Dovolte  nám  v krátkosti  přiblížit  dění  ve  Sboru  dobrovolných  hasičů  v Milešovicích
v uplynulém roce.
V letošním roce z důvodu pandemie Covid-19 jsme nemohli  uspořádat  VVH sboru a také
tradiční košt slivovice a domácích tlačenek.
I v této nelehké době se jednotka Sboru dobrovolných hasičů scházela v omezeném počtu, a
to za dodržování všech epidemiologických opatření, aby jednotka byla připravena k výjezdu.
K naší akceschopnosti je potřeba:
1. starat se a pečovat o svěřenou techniku a výstroj,
2. provádět zkušební jízdy, různé opravy a STK na vozidlech.
Dne  24.  6.  2021  zasáhlo  Jižní  Moravu  tornádo.  Sbor  dobrovolných  hasičů  se  rozhodl
materiálně pomoci zasaženým oblastem, a proto v sobotu 26. 6. 2021 jeli 3 členové sboru na
nákup. Nakoupily se plachty na zakrytí střech, hřebíky, hygienické potřeby a jiné potřebné
věci  v celkové  hodnotě  5 000  Kč.  Nakoupené  věci  byly  předány  do  sběrného  skladu
v Otnicích a poté odvezeny do centrálního skladu v Hodoníně.
 



První týden v červenci byl velitel  sboru požádán HZS JMK jestli  by se mohl sbor účastnit
odklízení  po tornádu.  Jednalo se o 3 noční služby na skládce PLOMA Hodonín,  kam se
odvážel  odpad  a  suť  z poškozených  oblastí.  Po  dohodě  se  starostou  obce  byla  výzva
potvrzena  a  jednotka  připravena  na  pomoc.  Jednotka  měla  na  starost  řízení  dopravy
v objektu,  osvětlování  objektu,  kropení  objektu  a  občerstvení  řidičů  Armády ČR,  kteří  na
skládku dováželi suť.
4.7.2021  jela  jednotka  v sestavě  Kachlíř  Miloslav  ml.,  Kunderka  Milan,  Kunderka  Jakub,
Florián Jan, Němec Jiří, Novák Ivo

zleva  stojící  Kunderka  Jakub,  Němec  Jiří,  Novák  Ivo,
Florián Jan, Kunderka Milan

v podřepu Kachlíř Miloslav, ml.

zleva stojící Kunderka Milan, Novák Ivo, Viliš Jakub,
Mňáček Jakub, Chudáček Jiří

v podřepu Kachlíř Miloslav, ml.

Dne  6.  7.  2021  jeli  Kachlíř  Miloslav  ml.,  Kunderka  Milan,  Novák  Ivo,  Mňáček  Jakub,
Chudáček Jiří, Viliš Jakub

Dne 8. 7. 2021 jeli  Kachlíř Miloslav ml., Kachlíř Miloslav nejml., Novák Ivo, Mňáček
Jakub, Chudáček Jiří, Viliš Jakub

zleva  stojící  Kachlíř  Miloslav,  nejml.,  Viliš  Jakub,  Novák  Ivo,
Chudáček Jiří, Mňáček Jakub

v podřepu Kachlíř Miloslav, ml. 

Mimo těchto 3 nočních zásahů, jednotka vyjížděla

k dalším 10 událostem.

Ve dnech 23. 7. – 25. 7. 2021 jsme uspořádali tradiční
Anenské hody. Stárkovalo 11 párů, sobotní hodové
zábavy se účastnilo 517 návštěvníků, v neděli i přes
nepříznivé počasí navštívilo hodovou muziku 196
platících návštěvníků. Hody se vydařily, byly veselé i
dechová hudba Hovorané byla spokojena a dojata
z ocenění, které jim Sbor dobrovolných hasičů
v Milešovicích předal za 30 letou spolupráci s obcí.



Dne 19. 9. 2021 ve 12.00 hod. se uskutečnilo uctění památky zesnulých hasičů, kteří tragicky
zahynuli při explozi rodinného domu v Koryčanech. Jednotka sboru dobrovolných hasičů se
starostou  obce  panem  Ing.  Tišerem  byla  nastoupena  před  hasičskou  zbrojnicí  k uctění
památky. 

vzadu stojící Kachlíř Miloslav st.,
Kunderka Jakub, st.zleva stojící
Kunderka Milan, Kunderka Jakub ml.,
Chudáček Jiří, Novák Ivo, Němec Jiří,
Kachlíř Miloslav nejml., Florián Jan,
Matoušek Jaroslav, Tišer Bohdan a
Kachlíř Miloslav ml.

Dále se členové účastní různých školení a výcviků jako je školení velitelů, velitelů družstev,
strojníků atd. V letošním roce jsme absolvovali školení, ve dnech 1. 10. - 2. 10. se 2 členové
zásahové  jednotky  Kachlíř  Miloslav  ml.  a  Viliš  Jaroslav  účastnili  prodloužení  způsobilosti
strojníků ve Vyškově – teoretická část,  vojenský prostor  Březina,  Myslejovice – praktická
část.

Oba toto školení zvládli na výbornou.

V týdnu  od  22.  11.  –  26.  11.  2021  se  účastnili  naši  mladí  členové  zásahové  jednotky
týdenního  školení  velitelů  družstev,  ve školícím zařízení  v Tišnově.  Jednalo  se o Kachlíř
Miloslav nejml., Novák Ivo a Němec Jiří. Všichni 3 toto školení zvládli na výbornou.

Sbor dobrovolných hasičů děkuje OÚ Milešovice za spolupráci  a podporu v naší činnosti.
Občanům obce Milešovice přejeme příjemné prožití vánočních svátků a pevné zdraví do roku
2022.

        Sbor dobrovolných hasičů

TJ Sokol Milešovice
Fotbalový oddíl 

Minulá  sezóna  (ročník  2020/21)  byla  rozehrána,  ale  podzimní  kola  se  kvůli  covidovým
opatřením nedohrála (chyběly nám 3 zápasy). Věřili jsme, že přes zimu natrénujeme a celá
jarní  sezóna  včetně  nedohraných  utkání  se  zvládne  a  v tabulce  se  posuneme  do  lepší
poloviny.
Covidová situace se nelepšila a vláda zavedla opatření, která trénování pod střechou ani
venku  neumožňovala.  Fotbalový  svaz  se  snažil  najít  cestu,  jak  umožnit  trénování  a
podmínky, za jakých bude možné zahájit jarní sezónu.
Jaro  mělo  být  náročné,  první  zápas  měl  být  17.3.2021  a  končit  se  mělo  20.6.2021.  Ale
v půlce  února OFS Brno venkov byl nucen termíny soutěží zrušit. Začátkem března se už



uvažovalo alespoň o dohrávce podzimní části. Ani to se nepodařilo.  Počátkem května jsme
dostali  od  fotbalové  asociace  zprávu,  že  stále  není  povolena  možnost  plnohodnotného
tréninku klubů a že ani fotbalové soutěže již nepůjde dohrát. Tak se ročník 2020/21 nedohrál.
Pro  navazující  ročník  2021/22  se  již  v Milešovicích  nepodařilo  dorosteneckou  jedenáctku
postavit. Z původního týmu někteří kluci museli skončit kvůli věku, a tak klukům, kteří chtěli
hrát, byl umožněn přestup do týmů v Otnicích, Dambořicích, Lovčičkách.
I když se letos už soutěžní utkání nehrají, stále jsme hřiště a okolí udržovali tak, aby bylo
možné  kdykoliv  přijít  na  hřiště  a  jen  tak  si  zakopat.  A  hlavně  aby  bylo  hřiště  a  kabiny
připravené  pro  zahájení  dalšího  období  milešovického  fotbalu,  a  to  jak  dospělého  tak
zejména  mládežnického.  Pro  fotbalové  týmy  je  k dispozici  kompletní  vybavení,  které
umožňuje v podstatě ihned začít trénovat a hrát oficiální soutěže.
Poznámka:  u  malých  začínajících  fotbalistů  je  v  současné  době  možné  hrát  soutěže
přípravek, což se hraje ve formátu 4+1 (mladší) a 5+1 (starší).  Tedy pro soutěž stačí mít
nevelký tým složený z pár  šikovných dětí  (kluků a holek),  které povede hodný tatínek či
maminka s pomocníkem.

 Cvičení pro dětmi

Již třetím rokem pod TJ Sokol Milešovice
funguje oddíl cvičení pro dětmi. Cvičení je
určeno pro dívky i chlapce ve věku 6-12 let.
Scházíme se 1x týdně a to v úterý v 17:00 h
ve školní tělocvičně, popřípadě v sále OÚ. V
současné době chodí 14 dětí. Společně
cvičíme různá odvětví. Na zahřátí si vždycky
zahrajeme nějakou zábavnou hru, u které si
děti aktivují tělo na další cvičení, poté se
společně rozcvičíme. S dětmi se učíme různé
věci např. základy gymnastiky, základy
posilování, pohybovou všestrannost a týmové
sporty. Učí se tak celkové pohybové
všestrannosti jako je fyzická kondice,
protažení těla či pohybová koordinace. 
Letos jsme se s výborem Sokola domluvili, že
dětem pořídíme sportovní oblečení. A tak
každé dítě dostalo dres, sportovní kalhoty a
vak na záda, na kterém mají svoje jméno.  Za
věci moc děkujeme spolku TJ Sokol
Milešovice.
S dětmi všem přejeme veselé vánoce a
šťastný nový rok.

Klára Jeřábková



       

  Milešováček

Rok 2021 byl pro děti z 
Milešováčku opět netradiční. 
Opět nás covid omezil natolik, 
žejsme se poprvé v tomto roce 
sešli až 1. června. Již podruhé 
nás minulo hromadné Vynášení 
Moreny a tak jsme s Eliškou 
Morenu odnesli sami a nazdobili 
Létečko, které jsme připevnili u 
školy. Kdo chtěl, mohl si sám 
vyfouklé vajíčko během 
končícího půstu pověsit na 
Létéčko sám. V červnu jsme se 
pak s dětmi scházeli spíše ke 
společným hrám, tradičnímu 

malování ornamentů, zopakovali jsme si naše oblíbené písničky a tance, dokonce jsme i 
hledali poklad s dětmi ze cvičení. Tento školní rok jsme ukončili posezením s malým 
táborákem.

Po prázdninách se nám naskytla nabídka
vystoupení na Vyhlášení cykloakce
Ždánického lesu a Politaví v Hruškách.
Začali jsme pilně procvičovat naše loňské
pásmo "Pečeme chleba, aneb když mají
děti hlad". Vystoupení se uskutečnilo
28.9.2021 v Hruškách. Na toto vystoupení
přijelo pár děti na koňském povozu z
Milešovic až do Hrušek. Pásmo o chlebě se
nám vydařilo, všichni si to krásně užili.
Během této akce jsme mohli zhlédnout i
další vystoupení, ochutnat guláše z různých
obcí svazku Politaví či "vyšlapat co nejvíce
peněz na kole Nadace ČEZ".Poté jsme se
nadále scházeli, abychom dopilovali naše
pásmo na další vystoupení Posezení pro
důchodce. Vystoupení však bylo z důvodu
covidu zrušeno.Od září nám přišlo několik
nových dětí, v současné době má
Milešováček 25 členů. Během adventu se
děti seznamují s vánočními písničkami,
současnými i zapomenutými tradicemi.
Přejeme vám všem požehnané vánoční
svátky a vše dobré v novém roce 2022.



Co děti napsaly:

"Líbí se mi, že se učíme choreografie a že sem chodí naše nejlepší kamarádky"  Eliška K.

"Mě se líbí na Milešováčku, že tančíme a hrajeme
spoustu her. Přeju hlavně, ať jste zdraví." Klárka M.

"Baví mě hrát tady hry. Učíme se pořád nové
tanečky. Nechci, aby někdo zlobil. Měli jsme letos
jedno vystopení." Anetka B.

"Přeji vám, aby jste byli zdraví a šťastní a veselé
náladě." Nelly P.

"Ráda chodím do Milešováčku, protože tady mám
kamarádky a líbí se mi, že tančíme v kroji. A že když
zbyde čas, tak si zahrajeme hru. Přeji si, aby jsme
byli zdraví a aby se nám nic nestalo." Terezka K.

"V Milešovicích je krásné a klidné žití. Líbí se mi tady
úplně všechno. Ráda chodím do Milešováčku, je tam
super zábava. Chtěla bych, aby byli všichni zdraví a
veselí." Terezka P.

"Jsem ráda, že se v Milešováčku učíme tancovat a zpívat, učíme se nové choreografie a
občas hrajeme hry. Přeju si, aby jsme mohli chodit do Milešováčku furt, aby jsme mohli jezdit
vystupovat po okolních vesnicích. Aby nám to covid dovolil." Verča H.

"Rád bydlím v Milešovicích a moc rád chodím do školky a na procházky. Líbí se mi náš nový
vánoční stromeček u školy a u něj betlém." Táďa P.

"Ráda chodím do Milešováčku, protože mě baví se učit nové tance. Mám tu spoustu 
kamarádů. Docela se mi líbí, když nám na konci zbyde čas a zahrajeme si nějakou hru. 
Tancujeme ve dvojicích, ale také v kole, jezdíme na vystoupení. A tancujeme v krojích. Proto 
bych Milešováček doporučila. A přeji všem veselé vánoce." Míša M.

   vedoucí DFS Milešováček 

Křížem krážem
Něco málo ze statistiky - křestní jména v Milešovicích

Informace nejsou úplně přesné, jelikož někdo v obci sice bydlí , ale nemá zde trvalý pobyt.  A
pak tu jsou zase ti, co se zde  dlouhodobě nezdržují a trvalý pobyt zde mají. 
V obci žije 323 žen a 356 mužů. Různých  ženských jmen je 106 a mužských 83.



Nejčastější ženské jméno je Marie 20x, následuje Jana 14x, Eva 13x 
a Veronika 11x. Hana a  Zdeňka 9x, Anna a Martina 8x.
Alena, Lenka, Petra a Tereza a 7x. Lucie a Simona 6x. 
Aneta, Dagmar, Dana, Iveta, Marcela, Michaela, Nikola a Vladimíra 5x.
Jarmila, Kateřina, Libuše, Monika, Olga, Pavlína, Věra  4x.
Božena,  Denisa,  Ema,  Gabriela,  Ilona,  Irena,  Jiřina,  Jitka,  Klára,  Ludmila,  Marta,  Nela,
Svatoslava, Vlasta 3x.
Adéla, Eliška, Emilie, Helena, Iva, Jaroslava, Josefa, Laura, Magdalena, Markéta, Miloslava,
Naděžda, Natálie, Renata, Sabina, Sofie, Šárka a  Viktorie 2x.
Alice, Andrea,  Antonie, Barbora, Blanka, Bohdana, Daniela, Darina, Dominika, Drahoslava,
Edita, Emílie, Ester, Františka, Halyna, Hedvika, Ivana, Ivanka, Izabela, Julie, Kamila, Karin,
Karolína,  Květoslava,  Lada,  Lujza,  Margita,  Milada,  Miluše,  Naďa,  Nicola,  Nikol,  Radka,
Renáta,  Romana,  Růžena,  Slavomíra,  Soňa,  Štěpánka,  Teresie,  Terezie,  Zdenka,  Zoe,
Zuzana, Žaneta 1x

Nejčastějším mužským jménem je u nás Jan 26x, dále Martin 17x, Jiří, Petr a Zdeněk 15x .
Josef 14x
Michal, Miroslav a Tomáš 12x
Pavel 11x
Jakub, Jaroslav, Libor 10x 
9x Lukáš
Antonín a Marek 7x
David, Ivo, Karel, Patrik, Stanislav 6x
Jaromír, Miloslav, Ondřej, Radek, Vladimír 5x
Adam, Ale, Luděk, Milan, Roman, Vojtěch 4x
Franišek, Richard, Štěpán, Vítězslav 3x
Bohdan,  Bronislav,  Daniel,  Dominik,  Filip,  Leoš,  Luboš,  Marcel,  Miloš,  Oldřich,  Tadeáš,
Tobiáš, Václav, Viktor, Vilém, Vlastimil 2x
Alan, Bohumil, Břetislav, Ctirad, Dušan, Eduard, Erik, Evžen, Ivan, Jindřich, Juraj, Ladislav,
Lubomír,  Matěj,  Matyáš,  Max,  Maximilian,  Mike,  Nikolas,  Peter,  Prokop,  Přemysl,  Robin,
Rostyslav, Ruslan, Samuel, Sebastián, Šimon, Vít, Vítek, Vlastislav 1x

Je vidět, že ve vybírání dívčích jmen je více fantazie než u jmen chlapeckých.

Magdalena Veselá ve spolupráci s Ivetou Polanskou

Anenské hody 2020

Letošní Anenské hody se konaly od 23. do 25. července. I přes lehkou nejistotu, zda hody
opravdu proběhnou,  jsme s přípravami  začali  již  na  začátku června.  Na hodech se letos
podílelo  celkem  11  párů:  Štěpán  Veselý  a  Veronika  Stejskalová,  Jan  Florián  a  Ludmila
Skulínková,  Jaromír  Kalouda a Zuzana Nováková,  Jaroslav  Stejskal  a  Martina  Bukalová,
Tomáš Novák a Eliška Jeřábková, Jakub Gargoš a Aneta Jeřábková, Leoš Škoda a Magda
Hroudná, Jiří Němec a Veronika Hroudná, Daniel Vahala a Simona Němcová, Jakub Mňáček
a Kristýna Stará, Miloš Kachlíř a Veronika Srbová. 



Ve čtvrtek ráno kluci vyrazili pro májky, kterými poté ozdobili venkovní areál. Večer čtyři stárci
odjeli  vybrat  víno na hody.  Holky  mezitím pomáhaly  s přípravou věnců,  které  nám vázal
Staňa Kopecký, kterému tímhle moc děkujeme.
V pátek  ráno  kluci,  jako  každý  rok,  vyrazili  pro  máju  do  lesa.  Stárky  mezitím  zdobily  a
připravovaly sál i venkovní areál. Po obědě se kluci vrátili a společně se stárkami připravili a

ozdobili  máju  na  stavění.  Se  stavěním nám pomohli  muži  z Milešovic,  kterým také  ještě
jednou děkujeme za pomoc. 
V sobotu dopoledne se stárci vydali ke stárkám, kde každý stárek své stárce zatloukl před
dům věnec.  Poté se kluci  šli  domů převléct  do krojů a vyrazili  zvát  občany Milešovic  na
Anenské hody. V brzkých večerních hodinách jsme se všichni sešli u hlavního stárka, odkud
jsme poté společně vyrazili na večerní zábavu. Po celou sobotní večerní zábavu nám k tanci i
poslechu hrála kapela Impuls Blučina. O půlnoci proběhlo připravené půlnoční překvapení.
Zábava trvala až do brzkých ranních hodin. 

V neděli ve 14:00 začal hodový 
průvod, při kterém stárci obešli 
celou vesnici. Při průvodu si každý 
stárek došel pro svou stárku a před 
jejím domem si odtancovali sólo. Při
návratu k sálu jsme se zastavili u 
pana starosty, kde jsme odtancovali
sólo. Po malém občerstvení jsme 
vyrazili za kulturní sál, kde jsme 
měli nástup. Po nástupu jsme ještě 
zazpívali a zatancovali. Pak jsme 
se vydali domů na večeři, po které 
jsme se všichni sešli u hlavní 
stárky, od které jsme se vydali na 
večerní zábavu, která začínala ve 

20:00. Po nástupu se ovšem večerní zábava musela přesunout do sálu, protože začalo pršet.
I přes nepřízeň počasí večerní zábava proběhla ve velkém počtu návštěvníků a zábava 
pokračovala až do ranních hodin. Celý den nám k tanci a poslechu hrála dechová hudba 
Hovorané, která v Milešovicích letos hrála po třicáté.
Nakonec bychom rádi velice poděkovali SDH Milešovice za organizaci a přípravu hodů. Dále
pak panu starostovi Bohdanu Tišerovi za jeho obrovskou trpělivost a podporu. Věříme, že si
všichni návštěvníci hody užili a dobře se bavili.

Milešovští stárci



Legionáři z Milešovic v Rusku

 V I. světové válce bojovalo v československých legiích v Rusku přes šedesát tisíc legionářů.
Mezi nimi bylo minimálně osmnáct vojáků z Milešovic. Příští rok v lednu uplyne už 102 let od
vyplutí prvních lodí s legionáři z Vladivostoku zpět domů do Evropy. Celá evakuace trvala rok
a osm měsíců. Po letech bojů, zajetí a bitev se mohli vrátit domů. Cestou přes Tichý oceán
(někteří  i  přes Spojené státy  nebo Kanadu)  a  Atlantik  tak  objeli  celý  svět.  Někteří  domů
putovali i dva roky. Podařilo se mě vypátrat jména těch, kteří měli uvedenu jako domovskou
obec Milešovice:

Bogdálek František              nar.   20.10.1887

Fiala Josef                                       13.3.1886

Gajda Antonín                                 23.8.1895

Grmela Josef                                  19.3.1897

Hradský Jan                                    16.5.1891

Jakubec Stanislav                           22.6.1896

Koudelka Hubert                             2.11.1876

Kristin Jakub                                   22.8.1890

Laštůvka Jakub                               23.5.1874

Luža Vojtěch                                 10.10.1896

Martinásek Josef                            21.9.1889

Masař Josef                                   25.11.1892

Rafaj Jan                                         11.1.1877

Salajka Josef                                     6.3.1886

Smetana František                        18.12.1886

Večeřa Alois                                    28.3.1888

                                                                          Vychodil Josef                                 15.3.1897

                                                                          Kropáček Alois                              11.12.1891

                                       (na fotografii první zleva)

   

Mnozí  z  legionářů  si  vedli  své  deníky,  ve kterých  přinášeli  unikátní  svědectví  o  dění  na
východní frontě. Zajímalo by mne, jestli se nějaké fotografie, pohlednice, dopisy nebo deníky
zachovaly.  Protože  mě  tato  část  našich  dějin  zajímá,  byl  bych  rád  za  jejich  případné
zapůjčení. Samozřejmě i za jakékoliv jiné zajímavé informace.
 Pokud má někdo zájem dozvědět se o těchto legionářích víc, další podrobnosti lze najít na
internetových stránkách: legie100.com/krev-legionare

Jirka Daněk (zonerama.com/fotomilesovice)



Dětský den

První červnový den slaví svátek všechny děti. Při této
příležitosti pořádala Kulturní komise obce
Milešovice akci pro místní děti. A sešlo se jich opravdu
hodně. A nejen dětí, ale i jejich rodičů a dalších
spoluobčanů. Možná i proto, že se jednalo o první akci
po dlouhé době zákazu pořádání veřejných akcí. 
Akce se konala v neděli 30. května v areálu za
Obecním úřadem. Pro děti byly nachystány kartičky, do
kterých dostávaly razítka za splněné úkoly na
jednotlivých stanovištích. Trefovaly míček do branky
hokejkami, házely mince do vody, hrály petanque,
přeskakovaly provaz na různé způsoby s míčkem i bez
něj, házely kroužky na cíl. Za vyplněnou kartičku děti
obdržely párek v rohlíku a limonádu. Každé dítě
dostalo zmrzlinu, kterou věnovali pozůstalí po
hospodském Vaškovi Skaličkovi.
Počasí vyšlo. Děti si tak mohly užít i skákacího hradu a
kreslení křídami.

Lucie peričková 

Rozloučení s prázdninami
Na letošní  ukončení  prázdnin  jsme
naplánovali  závod na koloběžkách.
Plánovaný  den  nám  ale  nepřálo
počasí, pršelo a byla bouřka, proto
byl přesunut o týden později, kde už
se  počasí  umoudřilo  a  byl  krásný
slunečný den.

Všichni účastníci závodu se sešli na
spodním konci  u  jeřábkového,  kde
se  také  samotný  závod  odehrál.
Účastníci byli dozděleni do tří skupin
podle věku a na trati plnily hned tři
disciplíny.  Děti  musely  poznávat
dopravní  značky,  předvézd
dovednost  při  průjezdu  slalomu  a
také  si  zapamatovat  pár  obrázků.
Vše bylo samozřejmě na čas.

Po ukončení závodu jsme se přesunuli do areálu za OÚ, kde na děti už čekal skákací hrad a
malé občerstvení. Na ohni si mohly opéct špekáčky nebo dát limonádu.

Po vyhodnocení všech odevzdaných startovacích lístků došlo na vyhlášení a rozdílení cen
nellepším závodníkům. Protože byly všechny děti moc šikovné a závod úspěšně dokončily,
byly medailemi dekorovány všechny.

Akce se sice konala ve spíše komornějším duchu, přesto nálada byla skvělá a všichni jsme si
užili krásné odpoledne.

Margita Boušková, Marta Bartalosová



Letní noc

Konec léta jsme oslavili na
tanečním parketu. Jednu
z posledních teplých nocí jsme
protančili na hity ve stylu
OLDIES, které nám
z reproduktorů neúnavně
pouštěl DJ Jarek.  Při
půlnočním vystoupení jsme
zavzpomínali na hity Holky
z naší školky, Děti ráje a Non
stop. Doufám tedy, že se akce
líbila nejenom nám, ale i vám a
že se za rok sejdeme na
parketu znovu...          

Tereza Gregorová 

Cykloakce

V měsíci září  na  státní  svátek,  tedy  28.9.  se  koná  každoročně  vyhodnocení  „cykloakce“
pořádané DSO ŽLaP, tj. dobrovolným svazkem obcí Ždánický les a Politaví, kterého je také
naše obec členem. 
Letošní  vyhodnocení  proběhlo v Hruškách a bylo o to slavnostnější,  protože bylo spojeno

také  s oslavou  25.  výročí  založení  DSO  ŽLaP.
Tato oslava výročí,  se měla konat již v loňském
roce,  ale  kvůli  opatřením  souvisejícím  s C19
musela  být  přesunuta  až  do  letošního  roku.
Součástí  oslav  byla  také  soutěž  -  Mistrovství
mikroregionu  ve  vaření  guláše.  Tohoto  klání  se
zúčastnilo  16  týmů,  které  nominovaly  jednotlivé
obce. Hodnocení prováděli návštěvníci akce, kteří
si  zakoupili  poukaz  na  ochutnávku  a  k němu
dostali  také  kuličky-žetony  na  bodování
jednotlivých týmů. 
K dispozici měla každá obec svůj stánek, kde se
mohla  prezentovat  svými  informačními  a
dárkovými materiály nebo také občerstvením pro
návštěvníky.  O  prezentaci  se  staraly  opět  paní
Tišerová Jitka a paní Polanská Iveta. Já měl na
starosti zásobování našeho týmu a dopravu. 

Naši se sice neumístili  na předních místech, ale
guláš  měli  opravdu  výborný!  Cenu  vítěze  o
nejlepší guláš vyhrál domácí „hrušecký“ tým.

Reprezentanti Milešovic, pánové Florián Vítězslav a Bouška Petr



Za rok 2021 cykloprůkazky odevzdalo celkem 325 cyklistů, z nichž valná většina přišla také
osobně na akci.  Za Milešovice  to byli „jen“ dva.
Diplom a cenu za účast dostali paní Jeřábková Jana a pan Šidla Antonín, za kterého přebíral
ocenění jeho synovec Erik.

 Předávání cen našim účastníkům

Dalším  aktérem  doprovodného  programu  za
naši obec byl p. Šidla Luděk se svým koňským
povozem,  který  měl  u  návštěvníků akce velký
úspěch a těšil se celý den velkému zájmu.

  

O  doprovodný  program  akce  se  za  naši  obec
postaral i soubor Milešováček.

Bohdan Tišer



Posezení se seniory

Dne  23.10.2021  se  konalo  po  dvouleté  pauze  tradiční  setkání  se  seniory.  Obesláno
pozvánkou bylo jako vždy přes stovku spoluobčanů z řad seniorů s tím, že jejich účast byla
pravidelně lehce nadpoloviční. Ovšem po dvouleté přestávce se těžko odhadovalo, kolik z
pozvaných nakonec přijde.
Přípravy akce probíhaly normálně, jen zajištění jídel se muselo řešit tak, aby šlo tak trochu
improvizovat a reagovat na situaci.  S tímto si ovšem náš „nový hospodský“ p. Ruber bez
problémů poradil.
Další  neznámou  byla  u  nás  poprvé  vystupující  „Slovácká  kapela  Romana  Horňáčka“
z Rohatce, kterou jsme vybrali jako náhradu za tradiční muziku „Sebranka“.
Pravda, účastníků setkání přišlo jen něco přes čtyřicet, což je o dost méně než obvykle, ale o
to byla potom větší zábava. Po opatrnějším začátku vystoupení kapely se nálada rozjela a
bylo vidět, že se všichni dobře bavili.

Nakonec tedy vše dopadlo nad očekávání dobře!

O společenský ruch, povídání si i tanec s účastníky a o obsluhu se staraly paní Tišerová
Jitka 
a paní  Polanská Iveta…. a tak trochu i já.

Děkuji všem, kdo se podíleli na přípravě této akce, a také zvlášť děkuji za přání a písničku,
kterou nám potom naši senioři za to, že se dobře bavili, nechali zahrát v rádiu!

 Posezení u prostřené tabule v sále OÚ.



V klidu posedět a popovídat si, to je hlavní účel akce.

               Nechybělo ani sólo pro starostu.



 

                Někteří si zapívali doslova z „plna hrdla“ s kapelou…a bylo to pěkné!

Bohdan Tišer

Jógové cvičení

Takové  zdravé  jádro  jogínek
cvičí v Milešovicích už řadu let.
Párkrát  se zapojili  i  muži,  ale
těm  to  nikdy  dlouho
nevydrželo,  škoda.  � � Cvičení
probíhá ve školní družině. Moc
děkujeme vedení  školy  a  OÚ
za skvělou spolupráci.
Stalo  se  již  tradicí,  že  2krát
ročně  jezdíme  na  jógový
relaxační víkend. Na jaře je to
okolí Olomouce,  na  podzim
jezdíme  už  řadu  let  do
Luhačovic.  Vždy  si  to  velmi
užijeme.
Také  letní,  prázdninová
cvičení  se  stala  téměř

pravidlem. V létě jsme už navštívili  2x Itálii,  v loňském roce Chorvatsko-ostrov Mali Lošinj.
Příští rok se chystáme do Chorvatska na Makarskou riviéru-Bratuš.  Občas s námi jedou i
necvičící a užívají si krásných míst, moře a různých aktivit.

Jarka Krahulová



Lampionový průvod

Lampionový průvod se
v Milešovicích pořádá už od
nepaměti. Za mého dětství
byl lampioňák symbolem
totalitního režimu, ale hlavně
podzimního období.  My děti
se na nej vždy moc těšily.
Dodnes má tento zvyk moc
ráda, rozsvítí se při něm
nejen velká část
předzahrádek v obci, ale
hlavně oči mnoha dětí. 
Letošní tok jsme se sešli
docela brzy, na návsi u
kapličky. Odtud jsme se
společně vydali na vrchní
konec, hledat tmu. Před
zahájením jsme si společně
zahráli několik her a poté
jsme vyšli v průvodu obcí dolů. Účastníci měli lampiony různých tvarů, materiálů a barev. 
Spousta šikovných lidí osvítila v ten den i svůj lampion před domem, takže nám na cestu 
svítily vyřezané dýně i různá jiná světýlka. 
V minulosti bylo tradicí, že se po ukončení děti mohly ohřát v sále obecního úřadu a něco
pěkného si vyrobit. V tomto období Covidu si samozřejmě každý raději chrání zdraví, takže
se vyrábění v sále OÚ nekonalo. Lampionový průvod se letos konal 28. října, a to v docela
velkém počtu. 

Jarka Krahulová

Rozsvícení vánočního stromu

První  adventní  víkend nám přinesl
sněhovou nadílku, Milešovice i okolí
pokryla  pohádkově  bílá  peřina.
Atmosféra  jako  malovaná  pro
rozsvícení  prvních  adventních
svíček  a  vánočních
stromů.Vzhledem  k epidemické
situaci  ale  byly  akce  omezené.  A
tak  rozsvícení  vánočního  stromu
v neděli  28.11.  proběhlo  pouze
v komorním  duchu,  jako  setkání
menších  skupin  především  dětí  a
jejich  doprovodu.  Sváteční  nálada
ale nechyběla. Prostor před školou
ozdobil již tradičně dřevěný betlém
a  tentokráte  také  velký  adventní

věnec. Naši obec prozářilo nové vánoční osvětlení a nově nastrojený vánoční strom.



Děti ze základní školy zazpívaly
koledy, čímž potěšily své
posluchače a získaly zasloužený
potlesk. Menší i větší zájemci pak
měli možnost nazdobit si perníček,
pustit svíčku po vodě a poslat do
oblak balónek štěstí. A k tomu
všemu si každý mohl něco přát.

Přejme dětem, ať se jim jejich tajná
přání vyplní. A všem dospělým, ať
nadcházející sváteční dny přinesou
do našich domovů pokoj, lásku a
dobré zdraví.

Monika Postbieglová

Dětský koutek
Polárka

Moji milí, dnes jsem se rozhodla začít trošičku jinak. Ještě než vám povím, jak to bylo s princeznou
Polárkou  a  mladým  hvězdářem  Ondřejem,  chtěla  bych  poděkovat  své  malé  kamarádce  Elišce
Matulové. Eliška mi moc pomohla s námětem na letošní pohádku.
Musím říct, že mě to potěšilo a protože se těším ráda, vyzývám všechny děti, které mají pohádkové
nápady, aby mi nosily náměty a obrázky k pohádkám, které by si rády v našem zpravodaji přečetly.
Své nápady můžete házet do kastlíku na OÚ, nebo mi je klidně přineste domů, všechny vás moc
ráda uvidím. Myslím, že pokud by malých pohádkářů bylo dost, mohl by se klidně vydat i takový náš
Milešovický pohádkový speciál....

A teď honem za princeznou Polárkou....

Všechno se to stalo tak strašně dávno, že už jen málokdo ví, kdy to vlastně bylo. Bylo to ještě v
době, kdy si lidé mysleli, že je daleko na severu, za horami tak vysokými, že je ani ptáci nemohli
přeletět a tak ostrými, že je nikdo nedokázal přelézt, konec světa. Jen velmi málo učenců vědělo, že
to není pravda, ale nikdo je neposlouchal. Proto to ti učenci napsali alespoň do tlustých učených knih,
protože věděli, že jednou by určitě někoho mohlo zajímat, že hory na severu sice nelze přelézt, ale
dají se projít... Na druhou stranu hor vedly dlouhé úzké tunely a křilovaké průsmyky... Já vím, říkáte
si, „No a? A co by tam kdo hledal?“ Jenomže.... na druhé straně hor bylo zvláštní maličké království...

Mezi šlehačkovými kopci s čepicemi z nejjemněji mletého cukru, na krémových loukách posetých
kvítím z cukrového zdobení, na břehu jezera  mléčné čokolády, stál nádherný kristalový palác. Kolem
schodiště z kotek cukru se tyčilo sloupoví  vytesané z cukrových homolí,  okna byla  zdobena tím
nejsvětlejším karamelem a všude v komnatách se povalovaly spousty hebounkých polštářů z růžové
cukrové vaty. A právě v tomto paláci žili královští rodiče se svou dcerou princeznou Polárkou. 
Nikdo o nich nevěděl a ani oni se nestarali o to, co je za ostrými horskými štíty. A možná by to tak i
zůstalo, kdyby se o spanilou princeznu Polárku nazačal zajímat zlý a zákeřný čaroděj Septémius. 
Septémius měl své děsivé sídlo na samém konci nebe, až na tajemném pohřebišti vyhaslých hvězd.
Jeho říše sahala až do toho nejtemnějšího vesmíru hned vedle Černé díry. Nejraději stával na terase
svého hradu a obrovským dalekohledem sledoval,  co se děje na zemi.  Jednoho dne stočil  svůj
teleskop až za hory na severu a tam uviděl princeznu Polárku. Okamžitě se rozhodl, že ji musí mít. 



Nejprve poslal královským rodičům dopis, ve kterém se ohlásil na návštěvu. Ani král s královnou, ani
princezna Polárka netušili, o koho jde, proto ho přesně podle cukrové etikety pozvali k audienci.
V den, kdy byl čaroděj očekáván, napekli v královské kuchyni ty nejbělější a nejjěmnější zákusky,
které si dovete představit, vysmejčili celý palác, natřepali všechny polštáře z cukrové vaty a očekávali
Septémiovu  návštěvu.  Najednou  jakoby se  začalo  stmívat  a  ochlazovat.  Tmavé  stíny  padali  na
bělostné cukrové sloupoví a uhasínaly cukrkandlové svíce. V tom se ozvaly fanfáry a do trůnního
sálu nakráčel Septémius. Za ním několik ošklivých skřetů přitáhlo obrovské drahocenné truhlice plné
pokladů a okamžitě zase zmizeli. Čaroděj se hluboce poklonil a pak přednesl královským rodičům
svou žádost o Polárčinu ruku. Princezna s hrůzou sledovala Septémia, jak prochází kolem truhlic a
pomalu  jednu  po  druhé  otevírá.  V  jedné  byly  hvězdně  jiskřivé  křišťály,  v  další  stříbrné  měsíční
kameny, jinde zase ohnivě planoucí drahokamy a tak to šlo dál a dál, truhlice za truhlicí. Když byly
všechny dary předvedeny,  očekával  čaroděj odpověď. Královští  rodiče ale měli  jasno. Septémius
Polárku  nikdy  nedostane!  Čaroděj  se  rozlobil,  začal  vyhrožovat,  pak  slibovat  a  když  ani  to
nepomohlo, zaklel Polárku a s ní celé království. Princeznu, krále, královnu a s nimi celý palác, pokryl
průzračný  led.  Celá  země  najednou  vypadala  jako  skleněná.  Všechno  utichlo,  nic  se  nikde  ani
nepohnulo. Jen slunce se marně snažilo ledovou krustu rozpustit.
Septémius se vrátil do své tvrze a denně sledoval dalekohledem zamrzlé království. Avšak celý palác
ve slunci tak zářil, že odlesky od Septémiova dalekohledu byly vidět až na zemi. Lidé podle nich
začali určovat sever a v domění, že tu záři vydává hvězda začali jim říkat Severka.
A tak to šlo den za dnem, rok za rokem, až se jeden mladý hvězdář začal o Severku zajímat. Byl to
velice studovaný mladík jménem Ondřej. Stále si sestavoval větší a větší teleskopy, aby lépe a lépe
viděl, jak Severka vypadá. Jednou se mu podařilo sestavit tak velký dalekohled, že když se přes něj
na Severku podíval, viděl, že to není hvězda, ale zrovna takový teleskop, jaký má sám. A ještě něco
uviděl. V čočce Septémiova dalekohledu jasně viděl odraz zářícího paláce. Od té chvíle neměl klid.
Stále prohledával  starší a starší,  učenější a učenější  knihy,  až narazil  na ty,  které sepsali  dávní
učenci. Tam se nejen dozvěděl, že je to palác se zakletou princeznou Polárkou, ale i to, jak se k ní
dostat a jak ji  vysvobodit.  Protože Septémius vůbec nepočítal  s tím, že by někdy někdo Polárku
našel, byl způsob, jak ji zbavit zakletí neuvěřitelně jednoduchý. Stačilo ji obejmout a políbit.
Ondřej na nic nečekal. Všechno si dobře nastudoval, sbalil si věci a vyrazil na cestu. Byla to dlouhá a
namáhavá  cesta.  V  tunelech  skrz  severní  hory  málem  zabloudil,  v  křivolaých  průsmycích  ho
zraňovalo ostré kamení, ale nevzdal se. Myslel na nebohou Polárku a pokračoval dál a dál....
Když nechal severní hory za zády, uviděl tu nejpodivnější krajinu, kterou si kdy dokázal představit.
Šlehačkové hory,  čokoládové potoky,  krémové louky...  Velmi brzy uviděl k nebi se tyčící  palác a
zamířil  k  němu.  Když  prošel  spoustou  dlouhých  chodeb  a  drahocenných  síní  spatřil  princeznu
Polárku. Byla tou nejkrásnější dívkou, kterou kdy uviděl. Srdce se mu rázem rozbušilo tak silně, že
ledy kolem začaly praskat. A když Polárku obejmul a políbil, vše kolem začalo tát. Princezna byla
zachráněna....
Celé to svým telskopem sledoval i Septémius, ale už tomu nedokázal zabránit. Strašně se rozčílil,
začal zuřit  a vztekat se tak silně, až to nevydržel  a jeho zloba ho proměnila v milióny maličkých
hvězd. Jen jeho dalekohled zůstal stát, a dál odrážel záři paláce. Jen lidé na zemi, mu na počest
princezny začali říkat Polárka.

Alena Freibergová



Kalendář akci na rok 2022

Datum Akce Organizátor

8.1.(15.1.)2022 Tříkrálová sbírka OCH Hodonín

5.2.2022 Karnevalová párty KK

5.3.2022 Tradiční ostatky SDH

26.3.2022 Košt slivovice a tlačenek OÚ, SDH, Sokol

Duben/květen 2022 Zájezd pro seniory (Zámek + arboretum) KK

2.4.2022 Ukliďme svět, ukliďme Česko M. Veselá

3.4.2022 Jarní vyrábění, vynášení Moreny KK, Milešováček

30.4.2022 Pálení čarodějnic KK

21.5.2022 Květnové hody Milešovské ženy

4.6.2022 Den dětí KK

Červenec 2022 Divadlo Hlína KK

9.7.2022 Pytlácká noc Myslivecké sdružení

23.-24.7.2022 Anenské hody Sokol

3.9.2022 Letní noc KK

4.9.2022 Rozloučení s prázdninami KK

22.10.2022 Posezení se seniory OÚ

28.10.2022 Lampionový průvod KK

27.11.2022 Rozsvěcení vánočního stromu KK

31.12.2022 Silvestrovský výšlap KK
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